

▲ **Профессионалы****Служим вместе**

Вот уже 6 лет в Дзержинске работает учреждение «Лечебно-трудовой профилакторий №6». Здесь трудится молодой и перспективный коллектив, которому удается почти невозможное.

Целеустремленные люди, идущие в ногу со временем, применяющие на практике новые методики работы со спецконтингентом и готовые в любой момент оказать помощь коллеге, как на службе, так и вне ее, – так можно охарактеризовать наших сотрудников. Они не только служебные вопросы решают четко и своевременно, но и принимают самое активное участие в общественной жизни. Это настоящая семья, где каждый чувствует себя уютно и спокойно. Они вместе сплели «защитную цепочку», состоящую из множества звеньев: профессионализма, ответственности за общее дело, порядочности, взаимопонимания, уважения, доброты.

А во главе этого коллектива стоит чуткий, вниматель-

ный и вместе с тем требовательный руководитель – полковник внутренней службы Дмитрий Дубин. В кратчайшие

требуют интересы службы. Он умеет организовать сотрудников, правильно распределить обязанности и добиться выпол-

нения поставленных задач. Не забывает командир и о повышении квалификации своих подчиненных. Значительное внимание он уделяет работе с личным составом, поскольку считает, что кадры профилак-

тория – самая большая его ценность. Помогают ему в этом заместители: по режиму и оперативной работе – подполковник внутренней службы М. Н. Кулакевич, по исполнительному процессу – подполковник И. В. Гапанович, по тыловому обеспечению – подполковник З. А. Беляковский, по лечебно-профилактической работе – подполковник Ю. А. Дятковский.

В преддверии Дня белорусской милиции хочется поздравить коллектив учреждения «ЛТП №6» и пожелать успехов в их нелегкой, но очень ответственной и нужной общественной работе.

С. КОПЫТОК,
временно исполняющая обязанности старшего инспектора по ПП ГИР и КО ЛТП №6.



сроки он сумел наладить деятельность всех служб учреждения и сформировать команду единомышленников. Дмитрий Александрович никогда не считает себя со своим личным временем, если этого

нужно. Он считает, что кадры профилак-

▲ **Компетентно****На контроле – качество торговли**

Комитетом государственного контроля Минской области на постоянной основе осуществляется мониторинг состояния розничной торговой сети. В зоне пристального внимания – вопросы товарного насыщения, качества реализуемой продукции и, конечно же, соблюдения ценового законодательства.

В прошедшем месяце соотвествующие контрольные мероприятия проводились в Дзержинском и Воложинском районах. Одновременно были изучены вопросы функционирования организаций службы

быта. Из выявленных нарушений в торговых объектах – традиционное наличие просроченных товаров. К примеру, в одном из сельских магазинов, несмотря на достаточный широкий спектр реализуемых товаров и приятную

даже предусмотренных ассортиментным перечнем товаров и др.

Вместе с тем нарушением законодательства о ценообразовании отличился лишь магазин Дзержинского района, где свежую капусту вместо положенных 7800 руб. за килограмм продавали по 8300 руб.

Несправедливо будет умолчать, что подобный факт выявлен и в торговом объекте Воложинского района – лук репчатый продавали по цене 13800 руб. за килограмм, хотя предельная розничная цена на него установлена в размере 9800 руб. Данное «недоразумение» продавцы объясняют поступлением лука в магазин еще летом (июль 2015 г.) и отсутствием на него покупательского спроса. Вместе с тем непонятно, почему в соседнем магазине в д. Судники за этот период продано 115 кг лука, а в проверяемом торговом объекте никак своих 5 кг реализовать не могут.

Для искоренения подобных случаев следует усилить контроль за деятельностью торговых объектов со стороны уполномоченных органов райисполкомов, а также соответствующих служб райпо.

Что касается Комитета государственного контроля, то должные меры по всем выявленным правонарушениям приняты, и контроль за ситуацией в торговле будет продолжен.

Отдел контроля потребительского рынка и сферы услуг ГКГ Минской области.



По сравнению с другими регионами в Дзержинском контролерами было отмечено достаточно широкое предложение товаров в магазинах как государственной, так и частной формы собственности, а также немалый выбор мест оказания бытовых услуг.

Однако без нарушений не обошлось. К примеру, в г. Фаниполе из трех мастерских по ремонту обуви одна в день мониторинга не работала безо всяких объяснений, другая оказывала услуги при отсутствии прейскуранта цен и кассового аппарата. Надо сказать, что присутствующие в мастерской клиенты не сетовали на эти мелочи, а выразили удовлетворение качеством оказанных им услуг по ремонту обуви.

атмосферу (в торговом зале использовался осветительный воздух), оказалось порядка 10 позиций испорченных продуктов на общую сумму более 1,3 млн руб. При этом просрочка составила от двух дней до нескольких месяцев.

Не выдерживается законодательство о рекламе (в одном из магазинов Фаниполя проводилась акция по продаже вина со всеми присутствующими атрибутами: и желтый ценник, и старая цена, и новая, хотя о подобных нарушениях немало говорилось).

В Воложинском районе также установлены факты реализации продуктов с истекшим сроком годности, без маркировки производителя, а также отсутствие в про-

▲ **Здоровье****Против наркотиков – всем миром**

Генеральная Ассамблея ООН в 1987 г. провозгласила 1-е марта Международным днем борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Так самая влиятельная организация планеты еще 29 лет назад решила обратить внимание мирового сообщества на важность этой проблемы, призвав к всестороннему сотрудничеству для ее искоренения.

Между тем сегодня наркомания поразила все страны мира – число людей, употребляющих наркотики, уже превышает 200 млн человек. В Республике Беларусь ситуация в этом плане также остается напряженной, но контролируемой благодаря тесному взаимодействию здравоохранения, правоохранительных органов и гражданского общества. На 1 января 2016 года в нашей стране под наблюдением врачей психиатров-наркологов находилось около 14,5 тыс. наркозависимых человек (на 5,7% меньше, чем в 2014 году).

К сожалению, это зло не обошло и Дзержинский район: на конец 2015 года на диспансерном учете с наркотической зависимостью состояли около 40 человек, на профилактическом (граждане, попробовавшие наркотик 1-2 раза) – 15.

Практика показывает, что современные наркотические средства способны сформировать зависимость буквально за несколько приемов. Наркоманы особенно подвержены риску заражения ВИЧ-инфекцией, вирусным гепатитом, венерическими болезнями и другими опасными инфекционными заболеваниями. При этом они способствуют их распространению. Наркозависимость прогрессирует очень быстро, нарушается работа внутренних органов, нервной системы, и на фоне выраженных психических и соматических расстройств наступает полное разрушение личности. Результат один – преждевременная смерть. Кроме того, нередко пациенты с наркоманией умирают от сопутствующих заболеваний, таких как гепатит, СПИД, заражение крови.

Вместе с тем, реализация в Беларуси комплексных подходов в профилактике потребления наркотических средств и противодействие их незаконному обороту позволили добиться существенного снижения смертности от передозировки: 2013 г. – 83 человека, 2014 г. – 53, 2015 г. – 33.

Помимо того, что наркомания приводит к физической зависимости, нравственной и социальной деградации личности, она толкает по-

требителей наркотиков на преступления с целью добычи денег на «зелье».

В нашей стране четко определена позиция государства и общества в отношении борьбы с наркопотреблением и незаконным оборотом наркотиков. В первую очередь, законодательно регламентировано жесткое наказание за хранение и распространение наркотических и психотропных веществ (спайсов). Вместе с тем, обеспечена широкая доступность медицинской помощи наркозависимым людям. В частности, организованы стационарные и мобильные пункты, через которые происходит распространение стерильного материала, обмен игл и шприцев для лиц, не желающих отказываться от

употребления наркотиков, что снижает вероятность распространения ВИЧ и гепатита. Высококвалифицированная помощь оказывается мультидисциплинарными бригадами, как в стационарных условиях, так и на амбулаторных приемах. Также развивается вестационарная помощь, призванная обеспечить переход

от медицинского к социальному этапу реабилитации (восстановление утраченных профессиональных навыков, обучение новой специальности, интеграция в общество). Для наркопотребителей, не имеющих достаточной мотивации для отказа от употребления наркотиков, широко применяется программа заместительной терапии метадонотом. Ее основная цель – предотвращение преждевременной смертно-сти от передозировки, а также распространения ВИЧ, гепатита С и других опасных заболеваний.

В Беларуси на постоянной основе проводится профилактическая работа со всеми группами населения. Однако основной акцент должен быть сделан на детей, подростков и молодежь как носителей неокончательно сформировавшихся морально-этических установок, подлежащих укреплению и коррекции. Лишь при наличии четкой и активной позиции общество способно справиться с проблемой распространения наркозависимости.

Н. ПУЧИЛО,
врач-валеолог
УЗ «Дзержинская ЦРБ».

Очередность ремонта дорог Дзержинского района

Н-8432 Логовище–Скородное–Н.Мезеновка; обход д. Лисовщина;
Н-8397 Соколы–Красное–Скворцы–Добринево;
Н-8393 Путчино–Якуты–Тюхай;
Н-8392 Наквасы–Великое Село–Телешевичи–Рубежичи;
Н-8424 Хомичи–Лисовщина–Вязань;
Н-8410 Дягильно–Костевичи;
Н-8403 Юцки–Демидовичи–Шпильки;
Н-8385 Дзержинск–Великое Село;
Н-8425 Дзержинск–Клыповщина–Микуличи;
Н-8372 Крысово–Коски–Богрицовщина–Станьково;
Н-8371 Дзержинск–Кленовка–Речки–а/д Заславль–Дзержинск–Озеро;
подъезд от Р1 Минск–Дзержинск к д. Черкассы;
подъезд от Н-8363 Черкассы–Витовка–Павелково к д. Лабоды;
Н-9761 Бутковичи–Юрковичи–Путчино;
Н-8365 Фаниполь–Победное;
Н-8441 Булыньки–Довнары–Кули;
Н-8442 Томкович–Яновичи–Каменное
подъезд от М1 Брест–Минск – гр.РФ к д.Вишневка;
Н-8362 Гриньково–Чики–Шпильки;
Н-8361 Фаниполь–Дворище–Плашево;
Н-8378 а/д Брест–Минск–граница Российской Федерации–Полоневичи–Журавинка;
подъезд от Н-9531 к д. Мигдаловичи;
подъезд от Р1 Минск–Дзержинск к д. Усса;
Н-8444 Малиновка–Кукшебичи–Цветково;
Н-8394 Скирмантово–Ковальцы–Волма;
Н-8370 Фаниполь–Бережа–Моровщина;
Н-8405 Юцки–Новосады–Чирвоная Смена.

А. ПАСТЕРНАКОВ,
начальник филиала
КУП «Минскоблдорстрой» – «ДРСУ №210».

